



己亥年三月十一
2019年4月15日 星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11200号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

动动手指可就业、可参保、可维权……

宁波“智慧工会”云平台贴心服务职工

学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述
新时代新作为新篇章

本报讯 记者张浩呈 通讯员邹倜然、郁诗怡报道 “小惠，名额怎么这么快没有了啊！”日前，宁波市总工会官方微博账号“甬工惠”推出的健步走活动，不到5分钟300个参与名额便一抢而空。而对于已经拥有85万粉丝的微信公众号大号“甬工惠”来说，早已是司空见惯。近年来，宁波市总工会将工会工作搬到了互联网上，逐步形成以“甬工惠”微信公众号、“甬工惠”APP、宁波工会网为主要载体的“智慧工会”云平台，切实让广大职工享受“全天候、零距离”的“指尖上”服务。

在宁波，无论是货车司机、快递小哥，还是建筑工人、民宿服务员，通过“智慧工会”云平台，能得到从春游、相亲到购物优惠，从政策咨询到法律援助，从大病救助到维权，从免费培训到制定成长方案等一系列服务，职工身边的事情都能在手指尖“一键通达”。

这一切得益于2015年以来宁波市总工会主抓的网上工会建设工作。该市总工会以工会改革为契机，结合原先的12351工会服务热线、职工维权中心、职工服务中心等线下资源，率先在全省工会中推出官方微信公众号“甬工惠”。“甬工惠”将互联网和工会工作深度融合，从内容和形式上全线嵌

入，从框架和机制上系统规范，建立了全方位的培训就业、帮扶维权、困难救助、便利生活等20余项优质服务体系，相继开发完成会员组织、劳模工匠、劳动竞赛、互助保障、文体活动等10余个业务管理子系统，逐步实现了全市工会业务纵向到底全覆盖，数据信息横向到边全聚合，工会组织的影响力和凝聚力得到进一步提升。

为网聚职工正能量，更好地发出工会声音，宁波市总工会结合新时代职工的阅读习惯和接收规律，在内容呈现形式、活动策划等方面下功夫，擦亮工字招牌，吸粉无数。2018年完成中国工会十七大、六争攻坚劳动竞赛、劳模工匠等系列活动专题策划20余项；全

年发布各类推文990篇，总阅读量超1367万；5万余名企业职工参与“绿色网络文明进校园、进企业、进社区”等活动；200余名职工参加了全总主办的“网络正能量”图文作品、微电影、公益广告、好故事、诵读作品等征集活动，有3名职工分别获得“网聚职工正能量好故事”一等奖和二等奖……

为把服务送到职工“心坎上”，“甬工惠”着力创新服务内容，开通“在线互保”服务模块，职工可足不出户在线完成报销手续。设置工人疗养院、在线就业、在线律师、附近公共交通车等13项与职工工作生活息息相关的服务，职工只要动动手指，就能享受到工会贴心服务。

3项关键指标连续3年位列全国第一
团体标准公开数全国省区第一
我省实施标准化战略成绩喜人

本报讯 记者张浩呈 通讯员万晓玲报道 浙江的标准化战略、国家标准化综合改革试点的实施情况如何？回顾2018年标准化改革创新大事，浙江亮出了一份漂亮的“答卷”。日前，记者从省市场监管局获悉，2018年，浙江评选首届省政府标准创新贡献奖12项，新增发布“浙江制造”标准559个，实施标准化战略重大试点项目11项。截至2018年底，有35888家浙江企业自我声明公开标准136462项，涵盖185774种产品，3项关键指标连续3年位列全国第一，团体标准公开数全国省区第一。

什么是“最多跑一次”？如何解释“全程网办”和“马上办”“就近办”？办事前打电话咨询，接线员会查办事指南；进了服务大厅，先看指示牌和导航图；到了窗口填表格；工作人员按程序审核材料……今年4月1日，由省市场监管局为第一起草单位、以“最多跑一次”改革经验为基础的《审批服务便民化工作指南》国家标准在全国正式实施。其中，重点采纳了浙江“最多跑一次”的并联审批、多图联审、区域评估、“标准地”、限时联合验收等改革成果，以及我省数据共享举措、政务服务系统建设模式、无差别全科受理等实践做法，形成可复制可推广的标准文本。这也是浙江为主制定的第一个政务服务领域国家标准。

电子商务是浙江的突出优势和“金名片”，其国际标准事关话语权、规则权和创新权，国际竞争尤其激烈。2018年初，作为我省国家标准化综合改革试点的重要任务，以杭州市为主向国际标准化组织(ISO)提出设立电子商务交易保障国际标准

2018年，浙江全面实施标准化战略，加快国家标准化综合改革试点，着力打造标准化改革创新“浙江样板”，省部合作在深化国家标准化综合改革试点、激发市场主体活力取得新突破、构建高质量发展标准体系实现新跨越、推动标准化事业发展取得新实效这四个方面取得积极进展。

积极保障职工权益 构建和谐劳动关系 柯桥1500名快递小哥有了“家”

本报讯 通讯员钟伟、缪洁芳报道 近日，由绍兴柯桥区总工会、柯桥邮政管理局联合组织的柯桥区快递行业工会成立大会暨第一次代表(选举)大会在区委党校举行。至此，柯桥区近1500名快递从业人员有了“娘家”，有了保障他们合法权益的组织。

“在消费者需求不断增大，人均包裹投入量不断增大的情况下，成立工会，我们基层快递员维权有了基本的保障，相当于每个快递员都有了一个温暖的‘家’。”浙江德邦物流有限公司绍兴市柯桥区滨海分公司员工茶维忠说。

近年来，柯桥区快递行业发展迅速，现有“顺丰”“圆通”“申通”等27个品牌快递公司、1472名快递从业人员。去年，柯桥区

快递业务量累计完成4831.6万件，平均每天的快件投递量达到了11.5万件，服务能力和服务水平不断提升。

“柯桥区快递行业工会的成立，对咱们行业来说，对行业里的员工来说，都是一件好事、喜事，对我们员工的权益保障、困难救助、帮扶、民生改善等方面都会有很大的帮助。”绍兴顺丰速运有限

公司柯桥分公司经理万亮说。

新当选的柯桥区快递行业工会主席朱融表示，将通过开展各项活动，积极保障职工权益，提高职工素质，构建和谐劳动关系，实现企业利益与职工利益双赢，让快递行业发展更加稳健，为柯桥经济社会高质量发展作出新的更大的贡献。

“众多快递从业人员特别是

农民工不能加入到工会中来，既损害了法律赋予他们的组建、加入工会的权利，也给工会维护职工权益、构建和谐劳动关系带来了障碍。”柯桥区总工会党组书记、主席喻光耀认为，伴随快递业的迅猛发展，在快递行业尤其是非公快递企业组建工会、吸引快递员入会，一直是柯桥工会关注的焦点。

杭州启动老年人家庭适老化改造

4城区200户家庭首批试点

本报讯 记者张浩呈 通讯员戴斌亮、郦丽报道 为加快推进老年人家庭宜居环境建设，改善老年人居住条件，降低家庭发生意外的风险。日前，杭州市民政局、杭州市财政局正式印发《杭州市困难老年人家庭适老化改造项目试点实施方案》，首批试点改造困难老年人家庭共200户，将在上城区、拱墅区、西湖区、临安区4个城区具体实施推进。

首次实施的老年人家庭适老化改造试点主要面向户籍在上城区、拱墅区、西湖区以及临安区四个辖区年满70周岁以上的特困老年人，收入型最低生活保障老年人以及低保边缘老年人，其中困难孤寡、独居老年人给予优先照顾。计划每个区实施50户，以家庭为单位，由政府提供资金支持。具体满足以下条件可以进行自愿申请：1.老年人应当拥有实施改造房屋的产权或长期使用权，且近期没有纳入拆迁规划；2.接受适老化改造的家庭，如需老年人迁出进行

改造的，还应具备自行在他处临时过渡的条件和能力，符合条件的孤寡老人由所在街道负责在邻近养老机构安置过渡；3.已开展残联“无障碍设施进家庭”的不纳入此次对象范围。

据了解，此次适老化改造主要包括以下改造内容：对易绊脚的地面进行处理，消除(或减缓)高低差；在坐便器、浴室、通道等安装安全扶手；浴室加装安全浴凳或助浴椅；蹲坑加装坐便椅或更换坐便器；对厨房、卫生间以及其他有需要的地面进行防滑处理；更换室内老化或裸露的电气线路，并配置安全插座；更换室内严重锈蚀或即将损坏的水管；对老旧的厨房操作台进行改造；对卫生间洗脸台进行低位改造。

据悉，试点工作于今年4月正式启动之后，各试点区将出台相关的实施方案，符合条件的家庭可进行申报。6月15日前确定项目对象、制定改造方案，6月下旬起正式施工，9月底前完成改造。

永远心向党



由绍兴市总工会主办、绍兴市广播电视台总台承办的绍兴市女职工学习习近平总书记重要讲话精神诵读比赛决赛日前在绍兴职业技术学院报告厅举行。

比赛自3月份启动以来，

得到了各基层工会的积极响应，共有来自各区、县(市)总工会、市直各产业工会、工会工作委员会以及省直协管单位工会的40队选手报名参加了比赛。

参赛选手围绕主题，以饱满

的激情，通过独诵、多人朗诵等多种形式，领会习总书记重要讲话精神，畅谈感悟和心得，充分表达了广大女职工坚定不移听党话跟党走，立足岗位努力奋斗的信心和决心。

通讯员高燕飞 摄

见到了真人 学到了真经 体育明星上公益课在德清成为时尚

本报讯 通讯员王力中报道 “长跑结束后，如果双腿像灌了铅一样重，累得一步也不想走，别急，告诉你们一个简单迅速的体能恢复办法。用冷水淋双腿，疲劳立减50%……”4月13日，德清郡安里度假区一楼玉兰厅里座无虚席，亚洲、中国马拉松大满贯冠军李子成结合自己100多场国内外赛事经验，向德清的马拉松及跑步迷们讲授科学跑步方法、健身要领。

初跑者要完成5公里怎么做？第二个月的训练强度是多少？补充喝水要注意什么？比赛时自我体能如何分配？赛后有哪

些注意事项？站在投影大屏幕前，李子成用PPT结合自己的马拉松实践，细致地作了知识普及与经验分享。近2个小时的讲座，他始终站着讲，没喝一口水，其间还与听讲的“跑迷”们互动。

“走，室内的讲座到这里，下面到室外与大家交流马拉松以及跑步过程中的一些具体细节。”参与听讲的马拉松跑步爱好者及健身迷们欢呼雀跃，来到室外草坪上，围着李子成听有关运动讲解。

“我们‘佐力跑团’较早成立，包括董事长在内，成员上百人，但都是业余爱好者，不少动作还需要科学指导，这次与李子成这样

的‘跑神’面对面，不但见到了真人，还学到了真经，特别是纠正了我们跑步健身过程中的不少误区，让我们这些跑步爱好者受益匪浅。”听完讲座的“佐力跑团”成员闻学勤这样点赞。

比赛行程排得满满的中国马拉松“跑神”，为什么放弃周末休息，到德清的企业免费传授“跑步经”？这得益于德清县文化广电旅游体育局开展的“三送三服务”(送文化、送健康、送温暖，服务企业、服务群众、服务基层)惠民工程。

“现在群众健身越来越多，去年到体育中心锻炼的群众有170

多万人次，差不多是全县总人口量的4倍。”德清县体育中心主任俞建忠说，今年中心除了原有服务内容不变外，还结合现有资源，邀请省内知名教练和外省体育明星，在“三送”基础上增加“送技术”项目，开展“体育明星送服务基层”公益活动。

曾获得亚洲游泳锦标赛百米、200米仰泳冠军的张丽君，退役后从事教练工作。公益活动开始后，她带着团队“包”了两期女子游泳培训课程，手把手教技术，受到了参与者的好评，每期培训都人气火爆。

公益课开展一个多月来，明星

们走进中小学校、企业、社区，为群众带来了乒乓球、游泳、羽毛球、排球、足球、太极拳等多项常规化运动的技术指导，还将新风靡的女子拳击(防身)、射箭等运动送到了百姓家门口。前国家女子队员韩端等人在德清“传经送宝”时，称赞此举既引导了群众科学合理健身，又弥补了基层体育教学人才不足的短板，值得推广。

据悉，作为我省“最佳公益场馆”，又是2022年亚运会排球比赛场馆，德清体育中心还将把5月与12月，作为“公益培训月”，届时还将邀请奥运教练来德清为大家“传经送宝”。

台州法律援助全面实施经济困难承诺制

本报讯 记者潘仙德报道 并于4月1日起全面实施。《实施办法》对申请人提交家庭经济状况材料作出灵活规定，即申请人既可选择采用书面承诺的方式，也可采用由乡镇(街道)或有关单位出具证明的方式。为提升申请人的诚信承诺意识，《实施办法》规定，申请人若作虚假承诺，除导致法律援助决定被终止或撤销等法律后果外，还可能导致被列入失信者名单，返还法律服务费用等失信后果。今后，再也享受不到法律援助经济困难承诺制待遇。

据了解，为确保“援法援尽援”，《实施办法》在坚持“最低工资线”一般标准的原则下，对经济困难标准的例外认定情形作出了明确规定，即对申请人家庭人均收入虽然高于最低工资标准，但因遭受重大疾病、重大意外伤害、重大自然灾害等原因导致家庭支出明显超出收入的，则视为符合法律援助经济困难标准。

除此之外，对70岁以上老人、军人军属、低保户、低保边缘户、农民工讨薪等特定对象和特殊案件，将免于经济状况审查。

台州市法律援助中心主任林鉴永说：“只要申请人家庭人均收入低于我市最低工资标准的，且属于法律援助受理事项范围的，都可以申请法律援助。”



客服热线: 95599 www.abchina.com



ETC 就找中国银行



ICBC 中国工商银行

客户服务热线: 95533 网址: www.icbc.com.cn